



青年人失业率继续上升 相关部门将进行帮扶

最新公布的4月份中国就业数据显示,青年人失业率继续上升。中国国家统计局新闻发言人、国民经济综合统计司司长付凌晖16日在北京回应称,相关部门将有针对性地进行帮扶。

国务院新闻办公室当天举行4月份国民经济运行情况新闻发布会。付凌晖在会上指出,从总的情况看,今年以来中国就业形势总体向好,但压力依然较大。

具体而言,中国城镇调查失业率连续两个月下降,4月份为5.2%,比上月下降0.1个百分点,接近2019年疫情前的统计水平。就业主体人群中,59岁劳动力城镇调查失业率4.2%,比上月下降0.1个百分点,目前已低于疫情前2019年同期水平,就业基本盘总体改善。

与此同时,农民工群体就业继续

好转。4月份,外来农业户籍人口城镇调查失业率为5.1%,比上月下降0.2个百分点,基本接近正常水平。付凌晖介绍,今年以来,建筑业、批发零售业、交通运输仓储业等农民工就业比较多的行业整体上恢复向好,对农民工就业改善发挥了重要作用。

但目前中国就业结构性问题仍比较突出。今年大学毕业生人数再创新高,青年人失业率仍然居高不下。4月份,16岁至24岁劳动力城镇调查失业率为20.4%,继续上升,稳定和扩大青年人就业仍需持续努力。

下一阶段,随着中国经济持续恢复,特别是服务业持续好转,加之稳就业政策显效,就业形势有望总体稳定。对于青年人就业难问题,相关部门目前正积极出台政策,有针对性地进行帮扶。相信随着政策效果逐步显现,青年人就业形势也会逐步改善。
(据中新社)

三甲医院招聘无人报名 年龄要求苛刻或为原因之一

近期,“多地三甲医院招聘无人报名”的消息在网络流传,引发广泛关注。其中提到,黑龙江、江苏、湖南、四川等地,许多招聘岗位来自当地三甲医院。

今年3月,黑龙江卫健委曾发布公告,面向社会公开招聘编制内工作人员143名。公告计划表可以看到各单位具体招聘人数和要求。从学历来看,普遍要求全日制本科及以上学历,部分岗位除要求具备相应资格外,还要求相应医师规培证。此后,黑龙江卫健委又发布了该考试招聘取消、缩减部分岗位招聘计划公告。

从相关表格来看,取消了15个岗位,比如黑龙江省精神神经病医院的急诊科医师、介入科医师等,黑龙江省传染病防治院临床外科医生、放疗科医生。

今年1月,江苏省卫生健康委员会发布直属事业单位2023年公开招

聘工作人员部分岗位取消或核减公告,22个岗位被取消,18个岗位核减,38个岗位取消改报。从岗位要求来看,涉及的一些医院,均为三甲医院。

至于医生招不满的原因,有业内人士分析称,第一待遇不佳,医生“离职潮”总是一波紧接着一波,薪资收入不高是医生招不满或者离职背后的最主要原因。第二晋升困难,“论资排辈”“遭受排挤”“上升渠道不明显”等都让医生们敬而远之。

另有分析指出,一些医院的报名岗位要求硕士研究生及以上,年龄要求多在35岁以下,有的甚至要求30岁以下。要知道,即使在其他行业,将35岁甚至30岁作为入职门槛也属苛刻要求,更何况医学人才的培训周期更长,不少刚毕业的硕士研究生、刚完成规培的本科生或已超龄,能达到此要求的人极少,无人问津也就不足为奇。
(本报综合)

多地开始支持公积金支付首付款 房产市场需求出现恢复迹象,但投资和开发建设仍在下降

支持提取公积金支付首付款,这是近期楼市政策中的焦点话题。5月11日,郑州市发布公积金新政,支持提取公积金支付首付款。同一天,银川市也发布了支持提取公积金支付首付款的通知。近期,贵州、合肥也出台此政策。

早在2022年以前,大部分城市不允许直接提取公积金用作购买商品住宅首付款。2022年4月,福建省率先“撕”开这个口子。后续,不断有城市跟进这一政策。

整体来看,各大城市支持提取公积金支付首付款多限于新建商品住房。

比如郑州。5月18日起,拟认购郑州市中原区、二七区、金水区、管城回族区、惠济区新建预售商品住房,同时符合购房提取住房公积金条件的职工,可以预提住房公积金支付购房首付款。

合肥的新政也明确,为进一步支持刚性和改

善性住房需求,减轻缴存职工家庭购买新建商品住房支付首付款的资金压力,缴存职工购买合肥市新建商品住房的,可申请提取本人及配偶账户内的住房公积金支付购房首付款。

但也有个别城市不仅限于新建商品住房。南京就明确,购买南京市存量住房的购房职工符合购房提取条件的,可以与卖方达成协议,用个人住房公积金账户内余额作为购房前期资金。

另外,5月16日,国家统计局发布2023年1月至4月全国房地产市场基本情况,随着政策效应逐步显现,以及前期疫情积累的需求释放,全国住宅销售面积及销售额均同比上涨。尽管房地产市场需求出现恢复迹象,但房地产投资和开发建设仍在下降,房地产市场整体处于调整期。
(据潇湘晨报、澎湃新闻)

游览车冲出网红浮桥 事发湖北恩施狮子关景区,已致5人身亡

5月16日,湖北恩施狮子关景区网红浮桥公路出现坠车事故,一辆游览车从浮桥冲出栏杆后沉没。权威人士介绍,车辆是9人座,救上3人送医,另有5人打捞上岸后无生命体征。

网传视频显示,一辆黑色中型客车从浮桥一端上桥后,浮桥随水面上下起伏,桥面出现漫水。之后,这辆车在一处拐弯处冲过护栏,车头入水,车尾挂在护栏上。之后,另外两辆车从事故点开过,黑车很快完全沉没,远处拍摄视频的人群发出惊呼。

记者拨打狮子关景区官网电话,一直无人接听。据恩施权威人士介绍,“浮桥开通之初,两端是有限流、限速控制,限速20码。后来一直没出事,可能就放松管理了。目前各级领导已到现场。”

前不久,曾有媒体采访景区负责人称,浮桥全



事故发生时的视频截图。网络供图

长400米,从2016年开通没出过一起事故,浮桥采用了德国技术防止侧翻,桥上限重2.8吨以下车辆通行,且只允许单向通行。目前,狮子关景区发布通报,称因安全隐患紧急治理,景区暂停营业。
(据封面新闻)

韩国国脚孙准浩 在中国被刑拘

5月16日,外交部发言人汪文斌主持例行记者会。有记者提问,据报道,韩国国家足球队选手孙准浩从12日起被辽宁省朝阳市公安局刑事拘留,韩国总领事馆申请了领事探视,请问外交部对此有何立场?

汪文斌介绍,据了解,近日有一名韩国公民因涉嫌非国家工作人员受贿罪,被辽宁省公安机关依法刑事拘留。中国是法治国家,依法处理有关案件,保障当事人的各项合法权益。辽宁省公安机关已向韩国驻沈阳总领事馆进行了领事通报,并将为韩方领事官员执行领事职务提供必要便利。
(据北京日报客户端)

美财长确认政府最早将于6月1日耗尽现金

据路透社5月15日报道,美国财政部长耶伦确认,在不提高联邦债务上限的情况下,美财政部最快6月1日就会耗尽现金,这加大了国会共和党人与白宫在未来几天达成提高债务上限协议的压力。

报道称,耶伦于15日在两周之内第二次致函国会,确认美财政部到6月初将无法履行对政府的所有付款义务,这将引发美国有史以来的首次债务违约。

共和党籍众议院议长麦卡锡15日说,正在进行的债务上限谈判进展甚微。他认为助理们正在进行的磋商“根本没有成效”。
(据参考消息)

欧盟援乌 匈牙利出手阻止

意大利安莎通讯社15日报道称,匈牙利阻止欧盟向乌克兰移交价值5亿欧元(约合5.44亿美元)的武器和军事装备。由于基辅急于获得西方武器来支持其承诺已久的对俄罗斯军队的反攻,这批一揽子物资本应于下周发出。

报道认为,匈牙利阻止向基辅提供武器并不令人意外。虽然匈牙利是北约成员国,但总理欧尔班拒绝允许这个以美国为首的集团经由匈牙利领土向乌克兰输送武器。欧尔班指责美国及其北约盟友“以牺牲欧洲利益为代价”挑起冲突,而他的政府支持中国的一项旨在通过外交手段解决冲突的计划。
(据参考消息)

炎陵县校园记者走进法院 “亲身体验”模拟法庭



校园记者变身“小法官”,体验审判过程。通讯员/供图

本报讯(株洲晚报融媒体中心/谭筱 通讯员/谭逸伦) 为提高青少年学法、知法、懂法、守法、用法

的法治意识,培养激发青少年的法治思维,5月12日,炎陵县人民法院举办公众开放日活动,邀请株洲日报社45名校园记者走进法院,沉浸式体验法院工作,感受司法魅力。

“这里是诉讼服务中心,这是自助立案设备,这是智能打印机……”在讲解员的引导下,校园记者们首先来到诉讼服务大厅,通过了解诉讼服务中心职能、便民诉讼服务等情况,增进对法院诉讼服务的直观认识,并实地参观了调解室、第一审判庭、六专四室等,切身感受法院随处可见的法治符号和浓厚的法治文化氛围。随后,校园记者们观看了法治视频,学习《民法典》相关法律知识,并认真阅读宣传手册,通过普法案例,提升法律知识。

荷塘区红旗路小学校园记者探秘“唐人神” 感受制造名城魅力



校园记者参观唐人神集团。记者/谭筱 摄

本报讯(株洲晚报融媒体中心/谭筱 颜萍 通讯员/蹇磊 帅雅玲) 生猪是如何变成美味的香肠?唐人神集团是如何从饲料厂发展成为生猪全产业链经营的农业产业化国家重点龙头企业?带着这些疑问,5月10日上午,红旗路小学52名校园记者走进唐人神集团,领略家乡名企风采,近距离感受知名企业的品牌文化和经营理念,见证优

“现在开庭……判决如下……闭庭”,一场完整的校园盗窃案在第二审判庭落下帷幕。不同往日的庭审,审判长、公诉人、辩护人、法警等角色全部由学生扮演,演绎了一场别开生面的“模拟庭审”,整个庭审过程严格按照法庭审理程序来进行,真实还原了刑事案件法庭调查、法庭辩论和法庭宣判三个阶段

的场景,让同学们更加直观、真切地感受法院庭审现场。开展此次活动,让校园记者们走进法院,了解法院的日常工作,让同学们真正感受到阳光的司法力量,体会法治的公平与正义。”株洲日报社校园记者俱乐部相关负责人表示,通过这次活动,让校园记者们认识到了法律的重要性和法治精神的宝贵意义,深刻地感受到了法院工作的严谨和公正。

“妈妈像彩虹一样漂亮!” 他们给母亲送上别样礼物

本报讯(株洲晚报融媒体中心/谭筱) “亲爱的妈妈,我祝你每天开心。”“我的妈妈像彩虹一样漂亮!”……5月14日,株洲日报社校园记者俱乐部邀请了近200组校园记者和他们的妈妈一同参与到母亲节活动中。

活动中,辅导老师首先为大家讲解了母亲节的由来,让校园记者们在玩中学到知识。同时,老师带领校园记者制作香薰石膏,将其作为送给母亲的节日礼物。老师首先带领大家将水和石膏粉进行搅拌,再倒入模具等待硬化。在等待的过程中,老师给每位校园记者发放了不同模型的小配件,校园记者们用颜料把这些小配件涂画成独一无二的小饰品,把它们粘贴在石膏模块上,通过精心构思、巧妙搭配,不一会儿,新颖独特的香薰石膏作品完成了。

不少校园记者在贺卡中写下了关于母亲的祝福语,妈妈在收到香薰挂件和贺卡后表示很开心,迫不及待地发朋友圈分享自己的喜悦。

每位校园记者向自己的母亲表达了感恩之情,诉说了平时不敢说出口的话语,而每位母亲也紧紧拥抱着孩子,场面令人动容。

岁月不曾回头,爱却可以停留。通过此次母亲节活动,让校园记者们不仅能够学到知识,也学会了感恩,认识到了母爱的伟大。

“献花、颁奖” 校园记者感恩母爱



妈妈不是超人,却胜似超人。5月14日上午,株洲日报社校园记者俱乐部联合株洲爱尔眼科医院开展了“感恩母爱 献给母亲的康乃馨”主题活动。活动中,通过“和妈妈共做一支康乃馨”“大声表白对妈妈的爱”“为妈妈颁发‘超人妈妈’奖”等环节,让校园记者们学会用力所能及的方式表达爱、付出爱,感悟爱,进一步提升了校园记者和妈妈之间的亲子感情。
(株洲晚报融媒体中心/颜萍 通讯员/周芳 罗柳 摄影报道)